

ПРОБЛЕМЫ ИНФРАСТРУКТУРНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КУРОРТНО-РЕКРЕАЦИОННОГО РЕГИОНА

Бочкова Е.Б.

*Республиканское высшее учебное заведение
"Крымский гуманитарный университет", г. Ялта*

Эффективно действующая рыночная инфраструктура является важным фактором формирования конкурентоспособности региональной экономики. Рыночная инфраструктура предназначена для регулирования взаимодействия элементов рыночной системы, оптимизации движения товарно-денежных потоков и обеспечивает развитие рыночных взаимоотношений.

Проблемы развития инфраструктуры свойственны всем регионам независимо от их видов. Характерные проблемы можно определить для курортно-рекреационных регионов в условиях трансформационной экономики. Эти проблемы следует рассматривать с точки зрения двух аспектов: недооценка роли и места инфраструктурного обеспечения деятельности региона; многоотраслевой состав инфраструктуры.

Что касается первого аспекта, то здесь следует выделить следующие проблемы:

- отсутствие обоснованных пропорций в выделении средств на развитие инфраструктуры;
- несбалансированное развитие производственной и социальной инфраструктуры;
- остаточный принцип развития инфраструктуры;
- отсутствие отработанных механизмов проведения региональной политики путем развития инфраструктуры.

Относительно второго аспекта можно выделить следующие проблемы:

- отсутствие единого заказчика развития инфраструктуры;
- нескоординированное выделение средств: необходимо создать для этого специальные фонды;
- эксплуатация объектов инфраструктуры разными ведомствами;
- наличие разных стандартов и подходов к развитию инфраструктуры в разных ведомствах.

Вместе с тем, решение проблем развития инфраструктуры курортно-рекреационных регионов связаны с политической, экономической и социальной стабильностью, которые определяются особенностями культуры региона, продолжительностью и направленностью управляющего действия, влиянием государства и региональных (местных) государственных организационных структур.